

# Лиса и Волк

*Основано на издании 1894 г*

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

[gusi-lebedi.org/content/lisa\\_i\\_volk/](http://gusi-lebedi.org/content/lisa_i_volk/)

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда [gusi-lebedi.org](http://gusi-lebedi.org)

## Лиса и Волк

Украла как-то раз Лиса Патрикеевна у мужика рыбу, сложила в кучку, сидит себе, ест, наслаждается. Идёт мимо Волк Еремеич, остановился и говорит:

— Здравствуй, кумушка! Какая у тебя рыбка аппетитная! А я три дня не ел, совсем изголодался, угости меня, пожалуйста!

Дала ему Лиса одну рыбку, проглотил Волк, ни косточки не осталось, и снова просит.

— Ну, вот ещё! – отвечает Патрикеевна. – Мне и самой мало! Иди да сам себе налови!

— Так я же не умею!

— Что там уметь-то? Подойди к проруби, опусти хвост в воду и приговаривай: «Ловись, рыбка, большая да маленькая!». Рыба сама на хвостище твоей и нацепляется.

— Спасибо, Патрикеевна, за науку, так я и сделаю.

Отправился Волк к проруби, а Лиса за ним побежала. Опустил Еремеич хвост в прорубь, сидит, приговаривает:

— Ловись, рыбка, большая да маленькая! Ловись, рыбка, большая да маленькая!

А Лиса вокруг него бегаёт и шепчет:

— Мёрзни, мёрзни, волчий хвост! Мёрзни, мёрзни, волчий хвост!

— Что это ты там, кумушка, шепчешь? – спрашивает Волк.

— Да это я, куманёк, рыбку тебе накликаваю, – отвечает Лиса.

— Долго ли мне ещё тут сидеть?

— Посиди, милоч, ещё чуток.

Сидел Волк, сидел, совсем закоченел. Попробовал подняться, да не тут-то было: прорубь льдом затянуло – ни туда, ни сюда! Стал он выть, на шум мужики, что лес неподалеку валили, сбежались да как стали серого недотёпу по бокам охаживать! Рванулся он со всей силы и в лес побежал, только хвост в проруби остался. А Лиса тем временем в деревню отправилась, забралась в избу, чтобы стащить что-нибудь, да оступилась и угодила головой в кадушку с тестом. Насилу ноги унесла, плетётся по дороге, вся мордочка до ушей перепачканная, а навстречу ей волк куцехвостый. Увидел Патрикеевну, пасть оскалил, зарычал, того и гляди набросится да растерзает!

— Так-то ты меня, кума, научила рыбу ловить? У ме-

ня от твоей науки все бока ломит, да к тому же хвоста лишился!

— Ох, куманёк, не гневайся! Меня и так Бог наказал! Тебя всего пару раз стукнули, даже синяков не видать! О хвосте и вовсе жалеть не стоит – зачем он нужен-то? А меня, погляди, как люди побили – все мозги вытекли! Насилу ноги передвигаю, того и гляди сознание потеряю.

Пожалел Волк хитрюгу, взвалил её себе на спину и повёз в лес. А Патрикеевна лежит себе да приговаривает:

— Битый небитого везёт! Битый небитого везёт!

— Что ты там, кумушка, шепчешь? – спрашивает Еремеич.

— Да это я раны свои заговариваю, – отвечает Лиса, а сама снова: «Битый небитого везёт! Битый небитого везёт!»

Только добрались они до леса, спрыгнула рыжая плутовка с волчьей спины, да в нору к себе улизнула. Понял тогда серый недотёпа, что его обманули, да было уж поздно.